
'*?í
• v,v«l v,..

ÜBJ

;Xran f v '«

:m ■ Saat ü^ifí.7'
vífSl'Á*

M':>- * j
BH iWM ■

1Ä
rjA

wKKmHtu
-' -?.. .. » ■■ ■. *Js í-ttSM

(|$§$
«Ei

-' , 1 V,

A.'” V

r
Csongrád, 1929. juniss 14. péntek. Ar«$ 10 L VIU. évfolyam 71. szám.

Nemzeti Múzeum Könyvtára
Múzeum kőrút Budapest. IDl ÚJSÁG
Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. © ® ® © Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.
Szerkesztősén és kiadóhivatal : § 
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM. |

Felelős szerkesztő; BARTOSS KÁROLY. 
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Ä tisztviselőkért.
A jövő évi állami költségvetés az 

állami közigazgatásban 2.2 millió, az 
üzemeknél pedig 1.3 millió, összesen 
tehát 3 és félmillió felesleget irányoz 
elő. A Wekerle pénzügyminiszter által 
beterjesztett appropriációs törvényja­
vaslat szerint a kormány ezt a költ­
ségvetési felesleget teljes összegében 
az állami tisztviselők lakáspénzének 
feljavítására kívánja felhasználni. Ugyan­
is a lakáspénz-osztályba való sorozás 
ma már nem felei meg a megváltozott 
viszonyoknak. A városoknak és közsé­
geknek lakáspénz osztályba sorozása 
utoljára 1911.-ben történt és azóta 
óriási változások mentek végbe, főleg 
az országhatárok uj megállapítása foly­
tán. Kis falukból megyeszékhelyek 
lettek és a gyökeres átalakulások miatt 
ma már nem lehet meghagyni akár­
hány várost és községet a régi lak- 
pénzosztályban. A méltányosság meg­
követeli, hogy ezekben a községekben 
és városokban az állami tisztviselők 
és alkalmazottak lakásbéreit összhangba 
hozzuk az ottani tényleges viszonyok­
kal. A lakbérekben az egyes helységek 
fejlődése folytán a múlthoz képest igen 
nagy drágulás állott be és az osztó 
igazság megkívánja, hogy az ezekben 
szolgáló tisztviselők és tényleges lak­
bérhez mérten magasabb lakbérekhez 
jussanak.

Ezt a célt szolgálja az uj lakpénz- 
osztályba való sorozás, amelyre a kor­
mány felhatalmazást nyer az approp- 
riációs törvénnyel.

A költségvetési felesleget nem is 
lehetne másra jobban, célszerűbben és 
igazságosabban felhasználni, mint a 
tisztviselői díjazásokban mutatkozó 
egyes aránytalanságok kiküszöbölésére 
és elsimítására. A kormány maga is 
tisztában van azzal, hogy az ország 
közteherviselését tovább fokozni nem 
lehet, de viszont érzi azt a kötelessé­
gét is, hogy a köztisztviselők nehéz 
életviszonyainak javítására minden le­
hetőt meg kell tennie. Ahol lehetőség 
mutatkozik megtakarítások révén, vagy 
egyéb módon valamelyes felesleghez 
jutni, azt a kormány mindig a tiszt­
viselők javadalmazásának feljavítására 
akarja fordítani. Ennek bizonyságát 
szolgáltatja most is, amikor az egész

költségvetési felesleget ennek az egy 
célnak juttatja. Az állam gondoskodá­
sának ki kell terjeszkednie azokra a 
tisztviselőire is, akik távol a fővárostól 
a perifériákon nehéz viszonyok köze- 

; pette teljesitik kötelességeiket. Az uj 
i lakosztályba sorozással egy régi igaz- 
; ságtalánság szűnik meg. Sok állami 
I tisztviselőt fog ez a lakáspénzjavitás 
I abba a helyzetbe juttatni, hogy tanul- 
; ságának és társadalmi állásának meg-

Nyomatott a laptulajd. Szilber J. a. unnyvnyonridájaban. 
Előfizetési ára havonta — — — — 1 P 20 f.

felelőbb, emberségesebb lakásról gon- 
doskodhassék.

Ha uj terheket nem is róhatunk 
az országra, az érdemes köztisztviselői 
kar érdekében, legalább azt a köteles­
séget teljesítjük vele szemben, hogy 
az állami gazdálkodásban mutatkozó 
feleslegeket az ő sorsuk javításának 
szenteljük. A költségvetési feleslegnek 
ily felhasználását az egész ország tet­
szése és megelégedése kiséri. (—.)
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Az OKH ezídei kongresszusa.
A G. H jelend: Folyó hó 10.-én ti. u. 

5 órakor tartotta a Fővárosi Vigadó nagytér 
méhen az OKH ezidd szövetkezeti kongresz- 
szusát, amelyen a szövetkezeti elet vezetőin 
és notabilitásain kívül közéletünk számos 
reprezentánsa is részt veit. Képviseltették 
magukat a miniszterelnöki pénzügyi és főid 
müvelésügvi kormányok is

Dr. Szabóky Alajos m. kir. pénzügyi 
államtitkár, orsz. gy. képviselő, az OKH 
elnöke elnöki megnyitója és Kovács János 
m. kir. kincstári főtanácsos, az OKH ügy­
vezető igazgatója -uöadasa után dr. Schandl 
Károly ny. államtitkár, drsz. gy. képviselő, az 
OKH közszeretetben álló alelnök vezérigaz­
gatója tartott előadást „Szövetkezetünk az 
ország gazdasági talpraállitásában“ tárgy­
körből. Beszámolt a nagysikerű propaganda 
gyűlések eddigi eredményeiről, amely nagy 
értékű erkölcsi sikereken kivül igen jelentős 
anyagi megerősödést is elkönyvelhet, mivel a 
gyűlések revén 7.5 millió pengő uj üz etrész 
jegyzést és 5.5 millió pengő takarékbetéteket 
gyűjtöttek, amit az OKH természeteden nem 
a maga, hanem a falvak népe, a kis exis- 
tenciák számára végzett. Bejelenti különben, 
hogy a községi és körzeti propagandát a 
következő esztendőben is folytaljak. Igen 
sajnálatosnak fartjr, imgv az állam 5 éves 
900 millió- bér u ha'a-i propagandájában az 
agrár szövetkezet c.-ax 24 millióval szere­
peinek, amiből az OKH-ra csak 9 millió 
esik. Külföldön ez az arány a szövetkezet 
előnyére hasonlíthatatlanul jobb. A szövet­
kezet önsegély elve az egyes szövetkezetekre 
szól, a központot azonban állami támogatás­
ban keli részesíteni. Az ország gazdasági 
helyzetében 3 nagy probléma vár megol­
dásra: a) az agrár értékesítés kedvező meg­
oldása, b) munkaalkalmak teremtése és c) 
a falusi nép városba tódulásának megaka- 
dálvozása. A megoldásnál önkéntelenül is a 
szövetkezet kínálkozik a legmegfelelőbbnek, 
mert áiiala mind a három megoldható. Hatá­
rozati javaslatot terjeszt a kongresszus elé, 
mely szerint:

„Mondja ki a kongresszus, hogy a köz­
ségi és körzeti hitelszövetkezetek tőkeerejük 
fokozása érdekében a propagandát teljes 
erővel folytatják s a szövetkezetek erősítése

érdekében úgy az országgyűlési mint a me­
gyei képviselőké' intor és határozott aiia«- 
foglaiásra hívják föl“. A kongresszus a hat 
javaslatot nagy tetszés-eí elfogadta.

D . Pesthy Pál ny. igazságügyin irr sz<er 
az egységes pan nevében üdvözli a kong­
resszus: es a szövetkezet m Ilkájára aiUa-t 
kivárt.

Felszólaltak ezután meg Koczao Karoly, 
Krisztián Imre orszaggyüié-i ki p\ is-IÖr. to­
vábbá Tóth Zoltán Miskolcról, Szabó Antal 
Mezőgyánról, Tóth Illés Monorrol, Szilágyi 
János Kábáról és végül Oláh Mihály Csong- 
rádról, aki a kongresszus viharos helyeslése 
közepette adott kifejezést az alelnök-vezér- 
igazgató iránt megnyilvánuló általános nagy- 
raoecsülésnek. szeretetnek és hálának.

A „Gróf Károlyi Sándor alap“ kezelő 
bizottságának jelentése és a kezeiöbizoltsagban 
üresedett 3 tagsági hely betol: és e után 
az elnök a kongresszust berekesztette, amit 
több száz terítékes vacsora követett.

Meghalt Andrássy
Gyula gróf.

Nagy gyász érte a magyar politikai 
éle et: gróf Andrássy Gyula kedden, f. hó 
11.-en d. u. 6 orakor hatvankilenc éves ko­
rában a Pajor szanatóriumban meghalt. A 
nagy halottat csütörtökön délután Seredi 
Jusztinján bíboros hercegprímás nagy püs­
pöki segédlettel beszentelte, majd a holttes­
tet a polgardii családi sírboltba szállították, 
ahol péntekén délután lesz a temetés. Az 
elhunyt özvegyéhez és családjához a kormány 
neveben Boss József helyettes miniszterelnök 
küldte el az első részvét táviratot. A ro*on- 
ságoxo kívül, amely az Andrássy, Batthyányi, 
Hadik-BarKoczy, herceg Hohenlohe, Zichy, 
Odescalchi, Cziráky és Pallaviciny csaladokra 
terjed ki, gyászol az egész magyar politikai 
elet. — Gróf Károlyi Mihály felesége tudva­
lévőén Andrássy Katinka grófnő, Andrássy 
Gyula gróf mostoha leánya, z elhunyt gróf 
családjának közbenjárására Vass József en­
gedélyt adott Andrássy Katinkának, hogy 
mostoha-atyja betegágyához, i’let ve most mai 
temetésre Budapestre ulazhassék.

A Tíszavídékí Takarékpénztár r. t. Csongrád, Úri u. 3.
» * ,... . p, a Takarékpénztár Egyesület leányintézetével, a Hódmezővásárhelyi Takarékpénztárral

érdekközösségben a Pesti hazai Első lakai ekpeiiztarcp „ . és leszámítol váltókat a LECi-
tr-„ f ' -i rövid lejáratú es 5. 10, íí, '0l“00 kOlCSOHOkCt ALACSONYABB KAMATTAL, folyósít: éves hosszúlejáratú (amortizációnál«.)
Fffftéad betéteket: lolvtkzámlár. és betétkönyvre a legmagasabb kamattérítéssel.

^ niindcnr.einü kölcsöntlgyhen szívesen ad.
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Csongrádvármegye Közigazgatási 
Bizottságának ülése.

Csongrádvármegye közigazgatási bizott­
sága kedden, f hó 11.-én d. e. 10 órakor 
alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán elnök- 
lése mellett ülést tartott.

Az ülés megnyitása után Csergő Károly 
dr. alispán terjesztette elő május hóra vonat­
kozó jelentését, A jelentés elsősorban a Sze­
ged város részéről kezdeményezett akcióról 
emlékezett meg, amelynek célja tudvalévőén 
az, hogy csongrádvármegyei területek elcsa- 
toíása révén megalakittassék Szegedvármegye. 
Az alispán a közigazgatási bizottság egy­
hangú helyeslése közben számolt be a főispán 
erélyes állásfoglalásáról és arról, hogy a fő­
ispán a beliigymin tsztertöl felhatalmazást 
ni/ert annak a kijelentésere, hogy a ni. 
hír. kormány az akciót nem helyesli és 
annak megvalósításához nem hajlandó 
hozzájárulni.

A jelentés foglalkozik ezután azokkal az 
intézkedésekkel, amelyeket az alispán a fő­
ispánnal együtt tett a munkanélküliség eny­
hítése érdekében. Bejelentette az alispán, hogy 
az ebben az ügyben a földmivelésügyi mi­
nisztériumban megtartott értekezlet eredmé­
nyeképpen a földmivelésügyi miniszter egyes, 
más vidéken levő ármentesitő társulatok ré­
szére folyósított államkölcsönök felhasználásá­
nál kikötötte, hogy ezek kötelesek a munká­
latokat haladéktalanul megindítani és első­
sorban csongrádmegyei kubikosokat alkal­
mazni. A miniszter intézkedése alapján öt 
ármentesitő társulatnál indult meg a munka 
és pedig a Nyirvizszabályozó, a Felső- 
szabolcsi, Alsószabolcsi, Bodrogközi és a 
Hosszufoki ármentesitő társulatoknál. E 
társulatoknál összesen 2,515.000 pengő értékű 
munka kerül kivitelre, ami sok száz munká­
sunknak hosszú időn át munkaalkalmat és j 
keresetet fogadni. E társulatok közül az Alsó­
szabolcsi Arm. Társulat már egy száztagú 
munkáscsoport elindítását kérte, de valószínű,
—u—miiiiiiinti ■ni—mii imuriiimunruiiiá m nMMMni

A kísantasit demarsot 
tett a kormáanyiiiál 

a miniszterelnök be­
széde miatt.

A kisantant, — valósz nüleg, hogy 
ezzel a Bécsben foiyó < ptáns-tárgyalások 
kimenetelét befolyásolja, — demarsot tett a 
magyar kormánynál Bethlen István gróf 
miniszterelnöknek a Hősök Emlékköve lelep­
lezése alkalmával, tehát két héttel ezelőtt 
mondott beszéde miatt. A külföldi sajtó tul- 
nyomórésze a demarsot a magyar álláspontot 
helyeslő formában kommentálja.

Párisi és nizzai tartózkodással július 2.-án
TÁRSASUTAZÁS indul

LOURBESBA és LIZ1ŐBE
Részvételi dij 580 P mindennel. Étkezés nél­
kül 400 P. Társasutazás rendezőség: Buda­

pest, IV. Váci utca 40. 6-6

flnvflKönYVi RivonflT
1929. jun. 3.-tól — jun. 10.-ig.

Születések:
Kurucz Erzsébet, Győri János, Forgó 

József és Antal ikrek, Atkári Péter és László 
ikrek, Lekrinszki Lucza, Doktor József, Pis- 
kolti Piroska Mária. Kis Rozália.'

Házasságkötések:
Lantos Illés és Túri Julianna, Csányi 

János és Lovas Ilona.
Halálozások:

Palásti János 17 napos, Ismeretlen 20- 
25 eves férfi, özv. Keller Jánosné Balog 
Maria 52 éves, Atkári Magdolna 23 napos 
Percze László 77 éves, Forgó József és Antal 
ikrek 1 napos, Tóth József 71 éves, Lekrincky 
Luca 3 napos, Puskás Pál 77 éves

hogy a többi társulatok is beadják az igény­
lést a kötelező miniszteri intézkedésnek meg­
felelően.

Az alispáni jelentés azután az április 
30 és május 2 közt Budapesten lefolyt nagy 
szabású lovaslevente és lovassport ünnep­
ségről foglalkozik, melyen Csongrádvármegye 
területéről 26 lovaslevente és egy fogat vett 
részt. A verseny eredményéről annakidején i 
részletesen beszámoltunk.

Végül bejelenti az alispán a közigaz­
gatási bizottságnak, hogy a vármegye képvi­
seltette magát a Névtelen katona emlékmű­
vének lelepzési ünnepén s közli Sér a Gyula 
gazdasági felügyelőnek Csongrádról Kiskun- 
dorozsmára történt áthelyezését.

Az alispáni jelentés egyhangú elfoga- ; 
dása után a közigazgatási bizottság egyhan­
gúlag tudomásul vette az alispánnak a név­
telen levelek elbírálására vonatkozólag kiadott, 
annakidején ismertetett rendeletét.

Szóvátette ezután az alispán az egyik 
szentesi lapban legutóbb „nyílt levél“ formá­
jában megjelent cikknek a faügy vizsgálatára 
vonatkozó észrevételeit. Az alispán megálla­
pította, hogy az ügyben késedelem nem tör­
tént. Cicáiticis Lajos dr. indítványára, Vecseri 
Sándor főügyész felszólalása után a közigaz­
gatási bizottság egyhangúlag napirendre 
tért a „nyílt levél“ fölött és elismerését 
fejezte ki az eljáró hatósággal szemben.

Mátéffy Pál egészségügyi tanácsos, vm. 
főorvos terjesztette elő ezután a jelentését a 
vármegye májusi egészségügyi viszonyairól.
A jelentés szerint a közegészségügyi helyzet, 
de különösen a népmozgalmi adatok kedve­
zőtlenek, a természetes szaporodás ugyanis 
az elmúlt hónapban mindössze 36 volt.

Voit Ottó gazdasági felügyelő jelentése j 
szerint a májusi időjárás a növényzetre ked- •

I vező hatással volt.

A Faluszövetség
munkássága.

A G. H. jelenti : F. hó 11.-én déli 11 
órakor tartotta a Faluszövetség évi rendes 
közgyűlését, melyen Mayerjános földmivelési- 
miniszter elnökölt. Elnöki megnyitójában ki­
emelte, hogy a Faluszövetség legelsőrendübb 
feladata az, hogy megakadályozza a falusi 
népnek a városba való özönlését. Ezután 
Nagy Sándor íigyv. ig. olvassa fel az évi 
jelentést.

Több kiküldött hozzászólása után, Vass 
József népjóléti miniszter a faluszövetség 
tavaly megválasztott védnöke állott fel szó­
lásra, ki beszédében kifejtette, hogy a Falu­
szövetség munkája örökké befejezettlen fog 

I maradni, mivel mindig újabb és újabb gene- 
I rációkat kell nagyjelentőségű munkájába bc- 
I vonnia. Nyomatékos hangsúllyal és a jelen­

lévőkből mély hatást kiváltó szavakkal kérte 
a falu népét, ne irigykedjék a város hangos 
és cifra életére, mert hiszen a nemzet életét 
és karakterét nem ez, hanem a falu egyszerű­
sége és természetessége jellemzi. Ä város 
feladata azon eszmék és gondolatok kiterme­
lése, amelyek a falunépét felemelik és előttük 
a nemzet céljait megvilágítják.

Az elnöklő földmivelésügyi miniszter 
meleg szavakkal köszöni meg miniszter tár­
sának közismert sociális érzékéről és faji 
szeretetéről tanúskodó őszinte szavait és be­
jelenti, hogy ez irányban a földmivelésügyi 
minisztériumban számos készülő reform javas­
lat van munka alatt.

Az Uránia Mozgószínházban
szombaton este íéí 9 óraikor, vasár­
nap délután f) és este iél 9 órakor 

bemutatásra kerül:
SÁRGA LILIOM.

Fi2?*-en filo a Csonqrádi Ujszgra.

I A Vöröskereszt Egylet 
fi. hó 22.-én rendezi meg 
a 2. sz. őrházhoz terve­

zett kirándulást.
Megírta a Csongrádi Újság, hogy a 

Vöröskereszt Egylet f. hó 2.-ára tervezett ki­
rándulása közbejött akadályok folytán elma­
radt. Az egylet választmánya és vigalmibizott­
sága f. hó 11.-én gyűlést tartott amelyen el­
határozták, hogy a Vöröskereszt a kirán­
dulást f hó 22.-én rendezi meg a 2 számú 
gátörházhoz. A kirándulást most már 
visszavonhatatlanul megtartják.

HÍREK.

— Országos pótvásár Csongrá-
don. Szombaton, hó 15.-én Csongrádon 
állat- és kirakodó pótvásár lesz.

- Hármas ünnepség Kistele­
ken. Vasárnap, í. hó 9-én hármas ünnepet 
ült Kistelek község közönsége. Ezen a napon 
leplezték le u. i. a hősök szobrát, megün­
nepelték a község és a katholikus egyház- 
község megalakulásának 150. és a templom 
fennállásának századik évfordulóját. Az ünnep­
ségen résztvett József főherheg, Glattfelder 
megyéspüspük, Klebelsberg Kunó gróf vallás 
és közoktatásügyi miniszter. A magasztos 
ünnepségen a vármegye képviseletében alsó­
takáchi Farkas Béla dr. főispán és Csergő 
Károly dr. alispán vettek részt.

— Megyei céllövő verseny lesz. 
Az ujszegedi lőtéren július 7-én megyei 
céltövöverscnyt rendeznek. A versenyen a 
csongrádi céllövők is rcsztvesznek.

— Orvosi hír. Dr. Beliczay István 
orvos, orvosi rendelését Andrássy Gyula utca 
4. sz. (Berkes-féle ház) megkezdte. Rendel 
d. c. 8-10 óráig, d. u. 2—5 óráig. 6—5

Patkányok, egerek, mezei egerek 
kiirtásúra legjobban ajánlható a „Kalinot“ irtószer, 
mely fertőzőbetegségei plántál az. illető állatfaj köze 
és nemcsak azon állatot pusztítja el, mely közvetlen 
evett belőle, de a vele közvetlen érintkezőkéi is 
gyökeresen kiirtja anélkül, hogy más hasznos házi­
állatra, avagy emberre veszedelmes volna. így bár­
mily élelmiszer mellett szabadon alkalmazható. 
Ugyanezen cég előállít sváb, ruszni, csótány, hangya, 
poloska slb. rovarirlószereket is, mely irtószer csak 
egyszeri kirakással néhány nap alatt tökéletesen 
kiirtja eme kellemetlen férgeket. Napiárban után­
véttel számija: Ralinol Laboratórium Budapest, 
Murányi ulca 36.

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 

időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.
Jun. 14. péntek.

9.15 Az 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. — 12.05 Horváth
Gyula és cigányzenekarának hangversenye. 
— 4.00 Onkel Hans mesedélutánja. — 5.10 
Dr. Rásonyi Nagy László, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia könyvtárnokának előadása: 
„Oroszország és Ázsia“. — 5.45 Szórakoz­
tató zene. — 7.00 Gyors Írási tanfolyam. — 
7.35 Francia nyelvoktatás. — 8.10 Zilahy 
Lajos felolvasása: „A rádió“. — 8.35 Hang­
verseny. — 10.10 Időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek. Majd: Debreceni Kiss Béla és cigány- 
zenekarának hangversenye a Stúdióból.

Jun. 15. szombat.
9.15 Hangverseny. — 12.05 A rádió

házitriójának hangversenye.------  4 00 Krasz-
nay István felolvasása: „Az írás keletkezése 
és fejlődése“. — 5.10 A Kisfaludy Társaság 
irodalmi délutánja. — 6.00 Farkas Jenő és 
cigányzenekarának hangversenye. — 7.15 
Gramofonhangverseny. — 7 45 Előadás a 
Stúdióból: „Órák“. Rádió hangjáték. Irta: 
Btiky György. — 10.00 Időjelzés, időjárás- 
jelentés és hirek. — 10.15 Az !. honvéd­
gyalogezred zenekarának hangversenye az 
Ángolparkból. — 11.10 Pert is Jenő és cigány­
zenekarának hangversenye.
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Olcsó pénz! csejthey istván II
Kossuth Ferenc utca 2 b. szám alatt, csendőrlaktanyával szemben II

pénzkölcsön közvetítő irodát
nyitott, hol a legkedvezőbb feltételű kölcsönök:

7 és fél °|o-os kamatalapu törlesztéses, valamint
11 és fél °|o-OS váltókölcsön korlátlan összegig áll 

a kölcsönt igénylő közönség rendelkezésére.

751 —1929. vht. szám.
Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-e. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás­
bíróságnak 1929. évi P 147—5 szánni vég­
zése következtében Dr. Vida Sándor ügyvéd 
által képviselt ifj. Konkoly János csongrádi 
lakos javára csongrádi lakos ellen 373 P 53 f 
s jár. erejéig 1929. évi május hó 10.-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 1240 P — fillérre becsült kö­
vetkező ingóságok u. in.: juhok, kocsi, láncok, 
melyek Kämpfner Vilmos né s. t. 525 P 87 f, 
id. Simon István 67 P s jár. is nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás­
bíróság 1929.-ik évi Pk. 2424 1 szánni vég­
zése folytán 373 P 53 fillér tőkekövetelés, 
ennek 1928. évi június hó 1. napjától járó 
10% kamatai, Vis % váltódij és eddig ösz- 
szesen 142 P 99 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, adósoknak Csong­
rádiul, Gyevi dűlő 260/a sz. a. tanyáján 
leendő megtartására 4929. évi Junius hó 
20,-ití napjának délutáni 2 órája 
határidőül kitüzetik és a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok azl881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai érteimében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1929. évi május hó 30.
Szentmiklássy András 

kir. bir. végrehajtó.

BÖDÄ MÁRTON
Justh Gyula u. 13. számú házánál 

saját termésű jó asztali bor lite­
renként kimérve 60 fillér. 25 liier 
vételnél kedvezményes ár számittatik. 
Továbbá tudatja, hogy nagyobb meny­
nyi s ég ü, ugyancsak saját iőzésú 
szilva, törköly és seprő pálin­
kája is van eladó. Végül a Sugár u. 
7. számú ház vagy örökáron, vagy 
haszonbérbe azonnali használat­
bavétel mellett eladó, vagy kiadó.

Mozi-előadás a píroska- 
városí templom javára.

Az épülő piroskavárosi templom javára, 
a csongrádi plébánia hivatal rendezésében f. 
hó 14.-én, pénteken vetitett-képes előadás 
lesz, amelynek során bemutatásra kerül a 
Quo Vad is cimü film a kereszténység ős­
korából, Sienkiewicz világhírű regénye alap­
ján, továbbá vetített képek kíséretében Soós 
Ferenc tart előadást liziői (kis) Teréz életéről.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

2855—1929. tkv. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Kovács Lajos végrehajtatónak Lévai 
Ferenc végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
végrehajtási árverést 180 P tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a csongrádi kir. 
járásbíróság területén levő, Csongrád város­
ban fekvő s a csongrádi 14557 sz. betétben 
ALI. 2. sorsz. a. felvett 11487/1 — 11487/2 
hrsz. szőlőből végrehajtást szenvedőt illető 
3/12-ed részre 500 pengő kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1929. évi Julius hó 
26. napján d. e. 11 órakor Csongrádon, 
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében, 
Szentháromság tér 10. sz. 12 ajtó fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverclni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 :LX. t.-c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek elöleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (188LLX. t.-c. 147., 150,. 
170. §§; 1908:LX. t.-c. 21. §.)...................

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kie­
gészíteni (1908 : XL1. 25. §.).

Csongrád, 1929. évi máj. hó 7. napján.
Forgó Ferenc sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: 
ifj. Domokos István kiadó.

TEZ# I

%. - "A W'

iadéóöágban. 
ízben éó dcóéááaban
"'OETKER#1'

VANiuiNamamcLÉmTEnm
Kérje minden íüszerkereskedésben
A most megjelent 148 receptet tartalmazó, 

színes képekkel illusztrált
dr. QETKER-féle 

RECEPTKÖNYVET
ára 30 fillér

Ha a fűszeresnél nincs forduljon közvetlen 
hozzánk:

dr. OETKER A. gyárhoz
Budapest, Vili. Conti u. 25.

Az Uránia Mozgószínházban 
szombaton este fél 9 órakor, vasár­
nap délután 6 és este fél 9 órakor 

bemutatásra kerül:
SÁRGA LILIOM.

A világhírű

mercedes-Benz
személy- és teherautók

es a
M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak

által gyártott

teli er autók, autohuszuk és 
különleges autók

vezérképviselete és eladási központ a ■

MERCEDES- BENZ AUTOMOBIL R.-T.
I Budapest, IV., Váci ucca 24.«I

tie*

WERMOREL rendszerű peFISie

réZéállC 98-99 százalékos

KASZÁK jótállás mellett
f^SZClíréliyclí részietmetésre is a legjobb minőségben

Mailó vasüzletében CSOIS^rádOM.W1# 1

EwMHVKHHlaMSMilkn
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11 Fűkaszálók, aratógépek
■ I azonnali szállításra, a legolcsóbb árakon kaphatók,
® I JiflllCSS géprakíárában SzíVclIí“^©!** ®
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MÉG MA
kérjen néhány napi díjtalan 
bemutatásra RÉGNEK 
GÉPRAKTÁRTÓL (5zt. 
háromság tér) PHILIPS- 
hangszórót
........ PHILIPS
Philips-bangszórók, csövek, anód- 
póilók és kistöltők nagy választéka.

SÍREMLÉKEK
egyszerűtől a legdíszesebb kivitelig nagy 
választékban, legolcsóbb árban kaphatók

SÍRKŐIPAR
gránit- es m&rvanynuívek 

SZABÓ JÓZSEF
kőfaragó mesternél, Kkfélegyháza 

(ó-templommal szemben).

Használt gépek 
vétele és eladása.

Haszndííírakforokaf, kazá­
nokat és cséplőgépeket uj, 
vagvj keveset használt gé­
pekre előnyös ár mellett 
becserélek, flz árkülön­
bözetet több évi részletre
iS hitelezem. Csereüzlet ese­
tén használt gépekért magas 
árat fizetek és az összeget az 
uj gép árába betudom.

Cseh Pál Utóda vas és gépraktára 
Csongrád, piactér.

Artézi kní fúrását
rendkívüli olcsó árban és kedvező 

I fizetési feltételek mellett készít
Csonky Bálint kutfuró-mester 

Hmvásárhely, Rákóczi utca 24. 
Költségvetés díjtalan. 3—3

INGATLANFORGALOM
Varga József Zrínyi u. 26. szám alatti 

beltelkét megvette Hatvani János 1800 P-ért.
Sinkó Rókusné Dobó István u. 12. sz. 

alatti házát megvette Justin Imre 7500 P-ért.
Szepessy Irnréné 1336 nszöl öregszőlői 

ingatlanát megvette Gál József 1400 P-ért.
Justin Irnréné 1200 nszöl elsőparti 

szántóját megvette Szabó János 2000 P-ért.
Gyovai Irnréné 1316 nszöl kettőshalmi 

szántóját megvette Bakai Lajos 1980 P-ért.
Kátai U. Ferenc 1200 nszöl kettőshalmi 

ingatlanát megvette Gyovai Irnréné 2000 P-ért.
Gutpiníér Rókus 1192 nszöl Márnái 

erdői szőlőjét megvette Tóth László 700 P-ért.
Kocsis Mihály 1562 nszöl öregszőlői 

ingatlanát megvette Laczkó Rókus 3100 P-érí. |
Hajdú Laiosné 390 nszö! kisréti szán- j 

tóját megvette Sági Tamás 750 P-ért.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz u iicolicr kortyéKare»ktiúi".b,

hold föld haszonbérbe kiadó ujfalusi 
vF M határ mellett, érdeklődni Gutpintér 
Jánosnál lehet tanya 946. Gyója. 2-1

gy jó fejős tehén eladó, értekezés Zsinór 
utca 38. szám. 2p2E

magyar hold prima bírtuk
-»öv a szelevényi határban október 
1.-től előnyös feltételek mellett haszonbérbe 
kiadó, értekezni lehet a Rásonyi irodában, x 16

hold föld a Márnái dűlőben egész­
ben. vagy felerészben eladó, érteke­

zés Iskola utca "ti sz. 12—5

&zentháromság tér 13. számú ház eladó, 
értekezés ugyanott. 10-10

Szelevényi rétben 6 hold föld jutányos áron 
eladó. Értekezhetni Ambruzs József 

Kunszentmárton, az ugaron. 3—3

Eladó 650 hold príma bírtok igen 
előnyös feltételek mellett, olcsó árért, 

5—10 holdas parcellákban is. Feltételek meg­
tudhatók a Rásonyi irodában. x 16

hold föld haszonbérbe kiadó, fél­
hold szőlő eladó, értekezés Erzsé­

bet utca 11. sz. 7-6

Világhírű uj kerékpárt felszerelve négy hektó 
borért adok jótállással. Szentes Széc­

henyi utca 57. 6-6

494 lkat. holdas uradalmi birtok 
Fehér megyében teljes gazdasági 

felszereléssel, épületekkel, pincegazdasággal 
felszerelve, halastóval, faiskolával nagyon 
előnyös áron és fizetési feltételekkel egy tag­
ban, avagy kisebb parcellákban eladó. Érte­
kezni lehet Dr. Rásonyi irodában. xl6

Gyevi dűlőben 17 kishold föld eladó, 
értekezés Galamb u. 8. sz. 3-1

Jegygyűrűmet folyó hó 11.-én a piacon 
elvesztettem, becsületes megtalálót kérem, 

hogy a kiadóhivatalba, vagy a rendőrségre
szolgáltassa be.

50-60

A

holdas földbirtok ingatlant 
megvételre keresek, amely 

birtok a köves ut mentén, vagy attól 5-6 
km. távolságra fekszik. Értekezni lehet a 
Rásonyi irodában. \16

ipád utca 10. szám alatti 4. szobás ház 
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3—2

Olcsó biríolteladás. A szentesi halár­
ban 500 hold birtok teljes élő és holt 

felszereléssel igen előnyös feltételek mellett — 
esetleg parcellázás utján is — olcsón eladó, 
értekezni lehet a Rásonyi irodában. x8

Két házrész Bökény a közelben házhely- 
. nek is megfelel eladó, értekezés Űri 
utca 16. sz. x4

IXedvezö törlesztése« kölcsönt fo-
LX lyósit a Magyar—Olasz Bank ház- és 
földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi 
irodában. X1Q

varrógépei«
; mdgLó 5c fogjoDöők1

KAPHATÓ: f

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

CSOliurtA j, KOSSUTH U. 4.

aSINGER varrógépek
me őrs A LEGJOBBAK I

r . ß "

; £3$Kerékpárok;, külső»
gyári áron, legolcsóbban, részletfizetésre is kap­
hatók Engel Mihálynál Csonsrádon. *


